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|. CONSEQUENCES OF THE PANDEMIC

QA7 What feelings best describe your current emotional status? (MAX. 4 ANSWERS)
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Base: all respondents
QA8 Thinking about your personal income, which one of these statements comes QA6 Where do you position yourself between these two statements regarding the
closest to your current situation? consequences of the restriction measures in (OUR COUNTRY)? Please use this
(%) scale from 1 to 6, where “1” means that the health benefits are greater than

the economic damage, and “6" that economic damage is greater than the
health benefits, the remaining numbers indicate something in between
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Coronavirus has already impacted tz}:se ioposidags:

58
The health benefits are greater

than the economic damage (1-3) _ 54

Coronavirus has not yet impacted 26

on my personal income, but
| expectit to in the future _ 16

42 The economic damage is greater

Coronavirus will have no impact than the health benefits (4-6) _ 6
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Base: all respondents Base: all respondents
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[l. THE EU'S RESPONSE TO THE CORONAVIRUS PANDEMIC

QA1 Have you recently heard, seen or read about measures or actions initiated by
the EU to respond to the Coronavirus pandemic?
(%)

@ Yes, and you know what these
measures or actions are

® Yes, but you don't know what they are
® No
@ Don't know

EU27 8 Outer pie cY Inner pie

QA2 In general, how satisfied are you with the measures taken to fight the
coronavirus pandemic by the European Union?

(%)

@ Total 'Satisfied'
@ Total 'Not satisfied'

@ Don't know

EU27 8 Outer pie CY < Inner pie

Base: all respondents

Base: those aware of EU's measures against the Coronavirus pandemic

QA4 How satisfied are you with the solidarity between EU Member States in
fighting the Coronavirus pandemic?

(%)

@ Total 'Satisfied'

@ Total 'Not satisfied'
® Don't know

EU27 8 Outer pie cY Inner pie

QA3 To what extent do you agree with the following statement: the EU should
have more competences to deal with crises such as the Coronavirus
pandemic.

(%)

@ Total 'Agree’ @ Total 'Disagree’ @ Don't know
EU27 E8 Outer pie CY = Inner pie
EU27 cY
EB95.1 A* EB95.1 A*
Total 'Agree’ 74 -3 86 -3
Total 'Disagree’ 24 +3 12 +2
Don't know 2 = 2 +1

*Evolution 10-11/2020 (EB94.1) - 03-04/2021 (EB95.1)

Base: all respondents

Base: all respondents

EUROBAROMETER 95.1
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[l. THE EU'S RESPONSE TO THE CORONAVIRUS PANDEMIC

QA5 And what should the European Union now prioritise in its response to the Coronavirus pandemic? (MAX. 3 ANSWERS)

(%)
Ensure rapid access to safe and effective vaccines to all EU citizens I 30 29
Invest more money to develop treatments and VaCCine: ey 36
] . o S 28
Establish a European strategy for facing a similar crisis in the future e ———
. 25
Bexelopra e pean el th ol oy | 55
Support a global response to coronavirus to ensure 23
universal access to a vaccine or treatment EGEGE—_— N 24
Enable the EU Member States to support businesses 22
and workers affected by the pandemic ——— 38
Invest more money in the economy for a sustainable 21
and fair recovery in all the EU Member States I —— 36
16
Enforce a stricter control of the EU's external borders s —— 10
Ensure the management and coordination of a stockpile of 16
strategic medical equipment common to the EU Member States I 16
Encourage the relocation of industries back to the EU from abroad B 13
Encourage coordination and solidarity both between 13
the EU Member States and with our neighbours I 12
Coordinate possible restrictions to the free movement 1
B cu27 of people between EU Member States NN 10
\
|
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Base: all respondents
QA9T Which of the following topics would you like to see addressed in priority by the European Parliament? Firstly? And then? (MAX. 4 ANSWERS)
(%)
Public health —49 72
Measures to fight poverty and social exclusioN oy 53
Measures to support our economy and create new jobs . p————————— 57
Action against climate change o 03 34
Human rights (in the EU and worldwide)  p— 35
The future of Europe g ¢ 2
The fight against terrorism and organised crime o 251
Democracy  pu— 20
A fair and sustainable agricultural policy s s 18
Migration and asylum - p— 25
Gender equality, inclusion and diversity 1 15
Consumer rights —2 14
International cooperation and external relations g ¢ i
Trade agreements between the EU and other countries in the world g4 10
B cu27 The digitalisation of the European economy and society gy 10
\
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Base: all respondents
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IV. CITIZENS' VIEW OF THE EU AND THEIR COUNTRY

D73.1 Atthe present time, would you say that, in general, things are going in the
right direction or in the wrong direction, in...?
(OUR COUNTRY) (%)

Things are going in

the right direction | NNEEEIN 2

Things are going in 57

the wrong direction | N <

Neither the one nor the 6
other (SPONTANEOUS) [N 12
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Don't know B -
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EB95.1 A¥* EB95.1 A*
Things are going in } _
the right direction 32 ! 21 -
Things are going in 57 1 63 +6
the wrong direction
Neither the one nor the
other (SPONTANEOUS) 0 1 = -4
Don't know 5 -1 4 -2

*Evolution 11-12/2020 (EB94.2) - 03-04/2021 (EB95.1)

D73.2 Atthe present time, would you say that, in general, things are going in the
right direction or in the wrong direction, in...?
The European Union (%)

Things are going in 34

the right direction | RN 25
Things are going in 49
the wrong direction | N RN 5o

Neither the one nor the 8
other (SPONTANEOUS) [ 10

9
Don't know _ 14

EU27 cYy
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Things are going in ) :
the right direction 34 3 26 !
Things are going in

the wrong direction e +4 0 >

Neither the one nor the
other (SPONTANEOUS) 8 e 10 =6
Don't know 9 -1 14 +2

*Evolution 11-12/2020 (EB94.2) - 03-04/2021 (EB95.1)

Base: all respondents

Base: all respondents

D73.1 Atthe present time, would you say that, in general, things are going in the
right direction or in the wrong direction, in...?

(OUR COUNTRY) (%)

Answer: T.hings.are going in - -
the right direction

EU27 cY
TOTAL 32 21
15- 24 19
16-19 29 19
20+ 36 21
Still studying 35 27
Self-employed 33 15
Managers 41 26
Other white collars 34 29
Manual workers 26 12
House persons 27 9
Unemployed 22 13
Retired 32 23
Students 35 27

Socio-demographic breakdown

D73.2 Atthe present time, would you say that, in general, things are going in the
right direction or in the wrong direction, in...?

The European Union (%)

Answer: T.hings.are going in n
the right direction

EU27 cY
TOTAL 34 26
15- 24 20
16-19 32 28
20+ 39 26
Still studying 42 28
Self-employed 37 17
Managers 44 37
Other white collars 38 35
Manual workers 29 21
House persons 30 31
Unemployed 26 13
Retired 31 25
Students 42 28

Socio-demographic breakdown

Base: all respondents

Base: all respondents




